
κπαιδευτικές Δράσεις του Σχολείου μας 

 

Πρωταρχικός σκοπός του συνόλου των συντονισμένων 

εκπαιδευτικών δράσεων που διοργάνωσε εφέτος το σχολείο μας (2022–2023) 

ήταν η βιωματική μάθηση, δηλαδή η εμπέδωση πανανθρώπινων και 

διαχρονικών αξιών και αρχών που προάγονται στο Αναλυτικό Πρόγραμμα και 

συμβάλλουν στην ολόπλευρη καλλιέργεια της προσωπικότητας των 

μαθητών/τριών σε επίπεδο γνώσεων, δεξιοτήτων και στάσεων. Απώτερος 

στόχος ήταν, και παραμένει, η διαμόρφωση υπεύθυνων και ενεργών πολιτών, 

στο πλαίσιο των σύγχρονων δημοκρατικών κοινωνιών, προκειμένου να 

προωθηθεί η κοινωνική αλληλεγγύη, η κοινωνική συνοχή, η κοινωνική και 

οικονομική ανάπτυξη και η ποιότητα ζωής. 

 

ιλανθρωπία 

 Στις 6 Δεκεμβρίου 2022, ανήμερα της εορτής του αγίου 

Νικολάου, του προστάτη των ορφανών και των ναυτικών, 

αντιπροσωπεία εκπαιδευτικών και μαθητών/τριών παρέδωσε είδη πρώτης 

ανάγκης στο Φιλόπτωχο Ταμείο της Ενορίας του Ιερού Ναού του Αγίου 

Νικολάου στο Χαρίσιο της Σπάρτης. Με τον τρόπο αυτό έγινε πράξη η αγάπη, 

η αλληλεγγύη και η φιλανθρωπία υπέρ των κοινωνικά ασθενέστερων 

συμπολιτών μας.   

 

 Στις 09 Δεκεμβρίου 2022, αντιπροσωπεία εκπαιδευτικών και 

μαθητών/τριών του σχολείου μας επισκέφθηκε το Ίδρυμα Περιθάλψεως 

Χρονίως Πασχόντων Σπάρτης «Ο  Άγιος Παντελεήμων», από κοινού με το 1ο 

Γυμνάσιο Σπάρτης, με σκοπό την προσφορά  ειδών πρώτης ανάγκης καθώς 

και την χορωδιακή ερμηνεία χριστουγεννιάτικων ύμνων και τραγουδιών.    

 

 Στις 16 Δεκεμβρίου 2022 η σχολική μας κοινότητα συνέβαλε στην 

οικονομική ενίσχυση παιδιών με σοβαρές ασθένειες, στο πλαίσιο της 

εγκεκριμένης από το Υ.ΠΑΙ.Θ. ενέργειας «Είσαι το αστέρι μου» 

(Make-A-Wish/Κάνε-Μια Ευχή Ελλάδος). Επίσης, η μαθήτρια 

Ραφαέλα Καπονικολού έλαβε μέρος στον διαγωνισμό ζωγραφικής 
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«Σχεδίασε το Αστέρι σου» και η ζωγραφική δημιουργία της αναρτήθηκε στην 

ιστοσελίδα του Make-a-Wish.  

    

 Στις 28 Φεβρουαρίου 2023 η σχολική μας κοινότητα συμμετείχε στην 

αποστολή ανθρωπιστικής βοήθειας προς τους πληγέντες από τον φονικό 

σεισμό στην Τουρκία και τη Συρία, μέσω του Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού – 

Παράρτημα Σπάρτης. Εκτός από αγαθά και είδη πρώτης ανάγκης, εστάλη και 

μια επιστολή με στίχους του Γιάννη Ρίτσου (απόσπασμα από τις «Γειτονιές 

του κόσμου»), του οποίου το όνομα φέρει τιμητικώς το σχολείο μας: Κάποτε θ' 

ανταμώσουμε στους λόφους | του ήλιου. Μην ξεχνάς. Περπάτα. Η επιστολή 

αυτή μεταφράστηκε και στα τουρκικά (Bir gűn gűneşin tepelerine buluşacağız 

Unutma. Yűrűmek. Yiannis Ritsos’ un “Dűnyanın Mahalleleri” şiirinden alıntı), 

ώστε να καταστεί εφικτή η επικοινωνία και η διαπολιτισμική προσέγγιση με 

τον δοκιμαζόμενο γειτονικό λαό.  

 

 Στις 7 Απριλίου 2023 αντιπροσωπεία εκπαιδευτικών και μαθητών/τριών του 

σχολείου μας, σε συνεργασία με τον Σύλλογο Γονέων και Κηδεμόνων,  

επισκέφθηκε το Ίδρυμα Περιθάλψεως Χρονίως Πασχόντων Σπάρτης 

«Ο  Άγιος Παντελεήμων», προκειμένου να προσφέρει στους/τις τροφίμους 

χειροποίητες λαμπάδες και ευχετήριες πασχαλινές κάρτες, που 

δημιουργήθηκαν στο πλαίσιο των Εργαστηρίων Δεξιοτήτων (υπεύθυνοι 

εκπαιδευτικοί κ.κ. Χαριτίνη Αραπάκη, Κανέλλα Γρουσουζάκου, Αντωνία 

Τσιαμπά), καθώς και πασχαλινά γλυκά και εδέσματα που ετοίμασε ο 

Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων. Επίσης, η σχολική μας κοινότητα, σε 

συνεργασία με το 3ο ΓΕΛ Σπάρτης, συγκέντρωσε χρήματα για τις ανάγκες της 

φιλανθρωπικής δράσης που ανέλαβε η Νέα Κίνηση Γυναικών Λακωνίας «Οι 

Σπαρτιάτισσες» στην περίοδο του Πάσχα.   

 

ημιουργικότητα – Ομαδικότητα  

Στις 10 Δεκεμβρίου 2022, στην κεντρική πλατεία 

της Σπάρτης, οι μαθητές/τριες του σχολείου μας, 

σε συνεργασία με τον Σύλλογο Γονέων και Κηδεμόνων, 

διοργάνωσαν χριστουγεννιάτικο παζάρι (Bazaar), με σκοπό 
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τη διάθεση χειροποίητων δώρων (καλλυντικά, αρώματα, χρηστικά και 

διακοσμητικά είδη, στολίδια, γλυκά κ.ά.) για τη συγκέντρωση χρημάτων και 

συνακόλουθα την ενίσχυση εκπαιδευτικών δράσεων του σχολείου και την 

κάλυψη των αναγκών της σχολικής εκδρομής της Γ΄ Γυμνασίου. Στη συνέχεια, 

αντιπροσωπεία εκπαιδευτικών και μαθητών/τριών επισκέφθηκε το Ίδρυμα 

Περιθάλψεως Χρονίως Πασχόντων Σπάρτης «Ο  Άγιος Παντελεήμων» και 

προσέφερε χειροποίητα χριστουγεννιάτικα στολίδια καθώς και γλυκά που 

ετοίμασε ο Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων του σχολείου μας.  

 

εριβαλλοντικός εθελοντισμός 

Ως περιβαλλοντικός εθελοντισμός στην εκπαιδευτική διαδικασία 

νοείται η συμμετοχή των μαθητών/τριών σε οργανωμένη δράση 

περιβαλλοντικού χαρακτήρα, με σκοπό να συνειδητοποιήσουν τη σχέση του 

ανθρώπου με το φυσικό και κοινωνικό 

περιβάλλον του, να ευαισθητοποιηθούν για τα 

περιβαλλοντικά ζητήματα (η κλιματική αλλαγή, 

η ποιότητα του αέρα και των υδάτων, η 

διατήρηση ή/και αποκατάσταση των 

οικοσυστημάτων, η διαχείριση των 

αποβλήτων και των υδάτινων πόρων, η 

ρύπανση και η μόλυνση του περιβάλλοντος 

κ.ά.) και να δραστηριοποιηθούν ώστε να 

συμβάλουν στη γενικότερη προσπάθεια 

αντιμετώπισής τους.  

Στο πλαίσιο αυτό, οι μαθητές/τριες της 

Β΄ τάξης του σχολείου μας έλαβαν μέρος στην 

περιβαλλοντική εκπαιδευτική δράση που οργάνωσαν οι υπεύθυνοι 

εκπαιδευτικοί των Εργαστηρίων Δεξιοτήτων κ.κ. Χαριτίνη Αραπάκη και 

Κανέλλα Γρουσουζάκου, και η οποία αφορούσε στον εθελοντικό καθαρισμό 

της ακτής στην ανατολική παραλία της Καλαμάτας. Η δράση αυτή έγινε στη 

διάρκεια ημερήσιας εκπαιδευτικής επίσκεψης στην Καλαμάτα, την Τρίτη 16–

05–2023, σε συνεργασία με το Κεντρικό Λιμεναρχείο Καλαμάτας και το 

Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο του Δήμου Καλαμάτας.  

        Η συντακτική ομάδα 
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